

# 多国联军“回击”胡塞武装

空袭萨那致十几人死亡

以沙特阿拉伯为首的多国联军18日凌晨宣布,对也门胡塞武装在首都萨那的据点和营地发动了空袭。多家媒体报道说,这是多国联军对胡塞武装前一天袭击阿拉伯联合酋长国首都阿布扎比的“回击”。

据胡塞武装控制的马西拉电视台报道,胡塞武装18日称,多国联军对萨那的空袭造成包括妇女和儿童在内至少12人死亡、10多人受伤。

萨那当地一名医疗人员和多名居民告诉路透社记者,一名前军官的住处遭到空袭,大约14人死亡,包括这名前军官及其家人。

胡塞武装17日称,发射了5枚弹道导弹并出动了“大量无人机”,打击阿联酋“腹地”多个目标,包括阿布扎比机场和距离阿布扎比国家石油公司储油设施不远的穆萨法赫工业区一家炼油厂。

阿布扎比警方说,袭击导致穆萨法赫工业区3辆油罐车爆炸,3人死亡、6人受伤。阿联酋外交部谴责胡塞武装发起“恐怖袭击”,称绝不会让其“逃脱惩罚”。



1月18日,在也门首都萨那,人们查看空袭过后的废墟。

新华社发

2014年9月,胡塞武装夺取萨那,后占领也门南部地区。  
2015年3月,沙特、阿联酋等国对

胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。战事持续至今。

近几周,胡塞武装在地面战

场屡遭挫败。在沙特空袭配合下,阿联酋支持的也门政府军和当地武装本月早些时候从胡塞

武装手中夺回舍卜沃省,并且攻入邻近的马里卜省。

阿联酋是多国联军重要成员,但是胡塞武装以往较少对阿联酋发动袭击。分析人士认为,此次袭击阿联酋标志着胡塞武装与多国联军之间“战争”达到新高度。

值得注意的是,沙特等国指认伊朗支持胡塞武装、发动“代理人战争”,而眼下正值伊朗核问题全面协议相关方谈判的紧要关头。一些分析师认为,胡塞武装的最新袭击可能让谈判更为复杂,增大了中东地区安全局势恶化的风险。

阿联酋政治分析师阿卜杜勒-哈利克·阿卜杜拉告诉路透社记者,胡塞武装袭击还可能导致阿联酋和其他海湾国家与伊朗近几个月展开的安全等方面对话受阻,“阿联酋不会‘轻描淡写’对待这起袭击”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯17日谴责胡塞武装袭击,呼吁各方“展现最大克制、避免局势升级”。法国外交部长让-伊夫·勒德里昂也警告说,袭击对地区稳定构成威胁。

据新华社电

## 新西兰派军舰向汤加提供救援物资



新华社惠灵顿1月18日电(记者郭磊 卢怀谦)新西兰国防部18日说,新西兰海军两艘救援舰已于当天出发前往汤加,准备向汤加提供以淡水为主的救援物资。

新西兰国防部长皮尼·赫内尔表示,淡水是汤加现阶段最需优先解决的问题。据他介绍,新西兰一艘救援舰可携带25万升淡水,并通过舰上海水淡化设施日产7万升淡水。除提供救援物资外,新西兰救援舰还将评估汤加码头、航道等基础设施受损情况。

另据新西兰空军“猎户座”侦察机17日飞抵汤加了解的情况,由于目前大量火山灰覆盖汤加主要机场跑道,在火山灰被清除之前,还不具备飞机起降条件,新西兰拟空运汤加的救援物资暂时待命。

同时,新西兰政府表示,由于目前汤加没有新冠病例,边境管控严格,所有的援助都要在非接触的前提下进行。在未来几天,根据汤加政府的要求和许可,为适应长期救灾援助需要,新西兰政府可能进行新的部署。新国防部也明确拒绝了现阶段任何媒体搭载军方交通工具前往汤加的采访请求。

新西兰政府已批准向汤加提供100万新西兰元(约合430万元人民币)的人道主义援助。

南太平洋岛国汤加的洪阿哈阿帕伊岛海底火山14日和15日发生剧烈喷发。多国专家分析认为,这可能是30年来全球规模最大的一次海底火山喷发。

▲1月18日,新西兰海军惠灵顿号舰(左)从位于奥克兰的德文波特军港启航前往汤加。

►装载救援物资。  
新华社发



### 汤加官员说有“整座村庄被毁”

一名汤加官员18日说,海底火山喷发并引发海啸后,飞机航拍图像显示,汤加一座岛上“整座村庄”被毁,伤亡人数可能增加。

汤加驻澳大利亚外交官员屈尔蒂斯·图伊哈兰金吉告诉路透社,新西兰空军飞机航拍的图像“令人震惊”,芒奥岛上一座村庄全部被毁,附近阿塔塔岛上“大量建筑物消失”。

汤加洪阿哈阿帕伊岛海底火山喷发引发海啸,并波及数千公里外,海啸高度从数十厘米至1米多不等。不过,路透社援引联合国人道主义事务协调厅的消息报道,汤加海军报告,包括芒奥岛在内的哈派群岛遭5至10米高海浪冲击。

新西兰驻汤加高级专员公署说,汤加警方证实,已有2人在海啸中遇难,包括一名英国籍女子。不过,由于当地通信不畅,暂时不清楚是否有更多人伤亡。据新华社电

## 美加东部暴雪肆虐 积雪厚度超60厘米

美国东部地区暴雪持续肆虐,17日蔓延到加拿大,部分地区积雪厚度超过60厘米。暴雪导致美国超过4200架次航班取消或延误、加拿大数十辆车相撞。

美国国家气象局通报,俄亥俄州一地积雪厚度超过68厘米,纽约州、宾夕法尼亚州和北卡罗来纳州部分地区积雪厚度超50厘米,佐治亚州亚特兰大市则迎来4年来首次降雪。当地政府提醒民众远离积雪道路。

暴雪导致佐治亚州和缅因州等地近9万户家庭和企业停电。

“航班跟踪”网站数据显示,全美17日逾4200架次航班取消或延误。

加拿大最大城市多伦多的积雪厚度预计超过60厘米,暴风雪导致能见度接近于零,地铁线路停运,不少车辆被困高速公路达数小时。在市中心一条主要通勤道路,多辆被困公交车只能靠路人帮助推车行进。当地政府已发布极端天气警告,建议民众不要上路。

加拿大广播公司报道,在魁北克省,暴雪引发数十辆车连环相撞,部分高速公路路段关闭。

据新华社电

## 美军高层 两人确诊感染新冠病毒

美国军方17日宣布,参谋长联席会议主席马克·米利和海军陆战队司令戴维·伯杰确诊感染新冠病毒。

参联会发言人戴夫·布特勒在一份声明中说,米利最后一次与总统约瑟夫·拜登接触是本月12日,两人出席了美军将领雷蒙德·奥迪尔诺的葬礼。

海军陆战队说,伯杰的新冠检测结果为阳性,他将继续办公。伯杰也是参联会成员。海军陆战队没有发布伯杰染疫的更多信息。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀本月2日宣布自己的病毒检测结果为阳性,症状轻微,将自我隔离5天。

随着变异新冠病毒奥密克戎毒株迅速传播,美国冬季新增病例数飙升,本月初单日新增病例首次超过100万例。

据新华社电